
 

Impresiile participanților la proiectul Ersamus + 2022-2023  
Contract nr. 2022-1-RO01-KA121-SCH-000053257 

 

Courses and training for staff 

Praga – 19-24 iunie 2023  

https://padlet.com/viceversacz/06_2023_coaching-and-mentoring-to-support-teachers-6w7df9noed94idx7/slideshow  

 

  

     

 

 

https://padlet.com/viceversacz/06_2023_coaching-and-mentoring-to-support-teachers-6w7df9noed94idx7/slideshow


                   

 

 

 

  

 

    



 

Activităţile din cadrul cursului "Coaching and mentoring for teachers" au facilitat accesul la o serie de resurse valoroase 
atât pentru munca la clasă cu elevii cât și în activitatea de mentorat. Interacţiunile cu spaţii culturale diferite, cu abordări 
metodologice diverse și adaptate, un mediu de învăţare nonformal, prietenos și confortabil, oameni dispuși să 
împărtășească din experienţele lor profesionale și personale, deschiși spre elemente de noutate și pregătiţi să pășească 
în afara zonei lor de confort sunt câteva din motivele pentru care acest curs merită parcurs. O experienţă plăcută și 
benefică, un timp pertecut cu mult folos! 

Prof. Dănuţ Luiza Maria 

Ce a însemnat pentru mine participarea la un curs de formare prin programul ERASMUS 

Participarea la un curs de formare prin programul ERASMUS  a însemnat pentru mine o experienţă minunată atât în 
plan profesional, cât și personal. M-am redescoperit pe mine și am avut posibilitatea de a-mi cunoaște mai bine colegele, 
de a le vedea  într-o altă „lumină”. Cursul a fost, dincolo de tematica și modul interactiv de predare, o oportunitate de 
învăţare, cât și de împărtășire a experienţelor la nivel de  școli din medii europene diferite,  care a oferit posibilitatea de 
a afla mai multe lucruri interesante  despre sistemul de învăţămînt din alte state europene, dar și de a interacţiona cu 
alte culturi. Am învăţat noi metode și strategii, pe care îmi doresc să le aplic  la clasă, mi-am aprofundat cunoștinţele 
lingvistice, dar am și explorat locurile noi în care m-am aflat, încercând să cunosc cât mai mult despre istoria, 
gastronomia și oamenii minunaţi din Praga. O experienţă de neuitat, pe care aș repeta-o, de câte ori aș avea ocazia! 

Prof. Mateș Adela – Ioana 

Această experienţă m-a provocat să ies din zona de confort pentru a învăţa și a mă dezvolta. A fost o oportunitate pentru 
mine să cunosc profesori din  mai multe ţări precum:  Germania, Croaţia, Polonia și să împărtășim idei și experienţe 
profesionale. Am învăţat unii de la ceilalţi și am avut parte cu toţii de o experienţă pozitivă. Cursul a fost foarte bine 
structurat, cu multe activităţi interactive, iar trainerii au fost la înălţime. 
Acest curs s-a desfășurat în Praga și  mi-a oferit, de asemenea, ocazia cunoașterii culturii și civilizaţiei cehe, având 
oportunitatea de a vizita cele mai importante obiective culturale. Per total, a fost o experienţă frumoasă, pe care aș 
repeat-o oricând și ȋn urma căreia am descoperit lucruri şi locuri noi, am relaţionat cu oameni experimentaţi şi valoroşi, 
toate acestea ajutȃndu-mă să mă dezvolt atȃt pe plan personal, cât şi profesional. 
 

Prof. Andreea Văidean 
 

Experienţa în Praga a fost inedită din toate punctele de vedere! Ca resursă educaţională a adus un suflu nou, o conexiune 
între oameni din diferite colturi ale lumii, care au împărtășit experienţe proprii, dar comune în același timp, toate având 
un scop comun:o educaţie de calitate folosind instrumente și metode noi de valorificare a potentialului creativ, a 
competenţelor de comunicare, a motivaţiei în atingerea unui scop bine definit, structurat și adaptat vremurilor, în 
diferite domenii  de activitate cu șanse de reușită pe termen mediu și lung. Se spune că "omul sfinţește locul", dar în 
acest caz și locul a fost unul de poveste, Praga, un oraș impresionant, un muzeu în aer liber cu o arhitectură care te poartă 
în trecut și te scoate pentru o clipă din cotidian. Agitaţia creată de mulţimea turiștilor nu o mai percepi, tot timpul o 
fereastră, un zid, un detaliu arhitectural te acaparează cu energia lui, te face să tresari și să spui la fiecare pas "wow". Ai 
dori să ai alaturi pe cineva drag cu care să împărtășești experienţa pentru că o poză reflectă  prea puţin din acel tot pe 
care nu îl poţi cuprinde! Parcă și barierele lingvistice se rup când oamenii împărtășesc aceeași energie, te înţelegi din 
gesturi, din priviri, nimic forţat, totul  vine foarte natural! Și te mai îndeamnă să faci ceva: să îţi dorești să îţi îmbogăţești 
abilităţile de comunicare pentru a împărtăși și cu alţii impresii, pentru a rămâne conectat cu prezentul și ancorat în 
viitor!                      
Multumiri tuturor care au înlesnit această călătorie minunată de la organizatori la  echipa de mentori, toţi  pregătiţi să 
ne faciliteze demersul pedagogic, să ne deschidă drumuri noi în dezvoltarea noastră profesională,  încurajând munca în 



echipă și comunicarea, care mai apoi să se răsfrângă pozitiv în mediul școlar, să creeze un climat benefic în relationarea 
cu elevii, cu părinţii și nu în ultimul rând cu colegii. 
 

Prof. Corina Popa 
 

În acest an, am avut oportunitatea să particip pentru prima dată la un proiect Erasmus în afara ţării, în cadrul unui curs 
intitulat „Coaching and menthoring to support teachers”. Pentru mine a fost o experienţă cu adevărat memorabilă, în 
special datorită faptului că proiectul s-a desfășurat la Praga, capitala Republicii Cehe, un oraș fascinant cu o istorie 
bogată și o atmosferă de poveste. 
Am avut parte de o echipă de traineri foarte bine pregătiţi și procesul învăţării s-a desfășurat într-o atmosferă degajată 
și prietenoasă. Am avut posibilitatea, în premieră, să interacţionez cu profesori din alte ţări (Germania Cehia, Croaţia și 
Polonia), observând astfel modul lor de a fi și de a vedea care este modalitatea în care ei predau și evaluează, precum și 
diferenţele și similitudinile între sistemele lor de educaţie și cel românesc. Fiecare profesor sau grup de profesori a făcut 
și o prezentare a școlii de provenienţă, cu poze și explicaţii. 
La curs am aprofundat informaţiile referitoare la modalitatea în care se desfășoară o comunicare eficientă (profesor-
elev) precum și cele referitoare la factorii care îngreunează comunicarea sau, dimpotrivă, o fac mai ușoară, despre cât de 
importante sunt detaliile și o bună înţelegere a limbii în care se transmite informaţia.  
Am participat la completarea unei Roți a vieții personale (Your Wheel of life), în care fiecare participant și-a analizat 
propria sa viaţă din diverse perspective (relaţiile cu prietenii și familia, dezvoltare personală, carieră, finanţe, sănătate, 
etc.). Apoi, fiecare persoană a împărtășit grupului motivele pentru care s-a evaluat în felul în care a făcut-o. Partea 
practică a fost despre cum putem folosi această roată a vieţii în experienţa de coaching, ca și profesori. 
Proiectul a contribuit la dezvoltarea mea profesională, m-a învăţat să colaborez mai bine cu elevii pe care îi am, să îi 
ascult activ, să le dau sugestii utile în dezvoltarea lor școlară. 
 

Prof. Ana Demian 
Personal, am fost determinată să depășesc bariera psihologică de a vorbi, de a îndeplini sarcini, utilizând preponderent 
limba engleză, totul desfășurându-se interactiv, prin diverse jocuri, cu limită de timp.  
Ghidul, Robert Avakian, a reușit să ne provoace să facem cunoștinţă cu orașul Praga, vizitând, cât se poate de multe 
obiective turistice precum Turnul Petrin, Turnul cu ceas, Cetatea din Praga unde am asistat la un concert live, senatul 
din Praga, Cartierul Evreiesc, piaţa de unde am putut achiziţiona dulceaţă și alte produse autohtone, Muzeul 
intrumentelor muzicale, Muzeul Antonin Dvorak, Muzeul Bedrich Smetana.  
De asemenea, la sarcina Action Bound am fost încurajaţi să cerem ajutorul și să implicăm persoane străine, dezvoltându-
ne abilitatea de a convinge și relaţiona cu persoane necunoscute.  
Acest curs mi-a confirmat și îmbunătăţit abilitatea de coordonator de arie curriculară prin ajutorul acordat atât în 
conștientizarea cât și fixarea ţelurilor SMARTER, atât mie cât și colegilor coordonaţi. 
 

Prof. Cristina Popa-Morait 
 

Cursul Coaching and Mentoring to Support Teachers a insemnat pentru mine o oportunitate de a interacţiona cu 
profesori din alte ţări și din culturi educaţionale diverse, de a face schimb de idei și perspective.  
Cu acest prilej mi-am întărit încrederea și speranţa în sistemul educaţional românesc și am fost deopotrivă încurajată să 
privesc cu deschidere și relaxare perspectivele și interacţiunile care ne determină să privim în afara cutiei pentru a căuta 
metode noi de a lucra împreună cu noile generaţii de elevi și profesori.  
Maniera de lucru in cadrul cursului sustinut de  Bara Rodi si Lucasz Kosowski au fost inspiraţionale și revigorante prin 
particularităţile lor practice și interactive de a transmite conţinuturi.  
Participarea la acest curs a fost o experienţă deosebită atât în plan profesional și cultural, cât și personal, deoarece 
întregul parcurs a presupus o importantă dezvoltare personală în comunicare, organizare și gestionarea situaţiilor noi.  
Aș repeta oricând această experienţă și recomand fiecărui profesor să participe la o mobilitate Erasmus. 

Prof. Andreea Lupu 
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Experienta din cadrul cursului Erasmus din iunie 2023 din Budapesta  a fost pentru mine foarte plācutā ṣi interesantā. 
Mi-am ìmbunātāţit competenţele de comunicare ín limba englezā ìn ceea ce priveşte cititul, scrisul si mai ales vorbitul, 
deoarece am fost implicaţi ìn conversaţii pe teme de interes comun cu alţi profesori, chiar ṣi din alte ţāri. Am explorat 
cultura ṣi istoria localā, ìn program fiind incluse vizite la obiective importante din Budapesta. Experienţa mi-a adus o 
schimbare in bine deoarece de acum voi ìndrāzni sā conversez in limba englezā când se va ivi ocazia. M-am simţit foarte 
bine si mă bucur mult cā am participat ! 

Prof. Marinela Iosub 
 
 

Pentru mine aceasta experienta a fost ceva inedit. Totul a fost foarte bine organizat, începând cu locaţia în care s-a 
susţinut cursul și terminând cu modul în care ne-a fost făcută pregătirea. Metodele folosite de către doamna profesor au 
fost variate, accesibile, dar în același timp de mare ajutor pentru a putea sa îmi însușesc multe cunoștinţe care mi au fost 
utile încă din prima zi de după curs, fiind pusa în situaţia de a comunica cu cei din jur. Sunt recunoscătoare pentru tot 
ce am învăţat și mi-a fost de un real folos. Mulţumesc! 

Prof. Mihaela Cioran 

 
 

 

 



 

                    

 



 

The exercises I did helped me practice my skills and also improve them, both in terms of vocabulary and free expression 
in English. During all the activities we were strongly encouraged to interact with each other, an aspect that determined 
me to feel engaged and attentive.  
I feel I gained a lot more knowledge by learning a lot of new concepts in a friendly and relaxed manner. In addition to 
this, I am very happy I managed to overcome my fear of public speaking, beginning to feel more and more confident. 
The trainer of our course, Anita, made the atmosphere delightful and relaxed, she always spoke in a calm and rare tone, 
so as to help us understand each word as well as possible. She guided and helped us when we encountered difficulties, 
and she encouraged us whenever she had the chance. 

Prof. Adina Florea 

 

This Erasmus experience was very helpful for me as a new teacher in the teachers comunity from the Arts High School 
"Sigismund Toduta". During the English activities I had the  opportunity to get to know my colleagues and I also practice 
my rusty English, learning new words and expressions. Me and my colleagues, we started to speak in English to one 
another, all the time, exploring the Budapesta town, in the hotel, during breakfast, just for fun :-). 

Prof. Oana Pârva 

 

Prin programul Erasmus+ , am avut onoarea de a participa la cursul ”English for Beginners”, desfășurat la Budapesta, 
unde am descoperit, datorită cursului de limbă engleză, cultura și istoria Ungariei. Teacher trainer, Ms. Anita Aklan a 
folosit un mod de predare interactiv, astfel că orele au trecut repede, au fost interesante, am acumulat destul de ușor 
cunoștinţele de limba engleză. Timpul petrecut cu colegii participanţi la curs a fost minunat.  

Gabriela Alb – secretar 

 

 
 

ENGLISH LANGUAGE COURSE FOR BEGINNERS 
Programul ERASMUS+ , Acţiunea Cheie 1 – Educaţia Școlară (SCH) 

Contract numărul 2022-1-RO01-KA121-SCH-000053257 

 
Cursul ENGLISH LANGUAGE COURSE FOR BEGINNERS s-a desfășurat pe o perioadă de cinci zile, cuprinzând 

25 de ore de formare, finanţat prin Programul ERASMUS+, Acţiunea Cheie 1–Educaţia Școlară (SCH), Contract numărul 
2022-1-RO01-KA121-SCH-000053257, în Budapesta – Ungaria. 

Prima zi a cursului a fost dedicată evenimentului de „bun venit”, de logistică și de cunoaștere a participanţilor 
astfel s-a obţinut o imagine de ansamblu asupra obiectivelor cursului, a întregului program și a rezultatelor învăţării.  

Următoarele trei zile ale cursului au avut un caracter teoretic și aplicativ prin desfășurarea de activităţi în ceea 
ce privește obiectivele propuse. 



Principalele elemente și obiective abordate în cadrul cursului au fost:  
-consolidarea cunoștinţelor de fonetică, pronunţie, gramatică și vocabular, 
-îmbunătăţirea capacităţii de asimilare a vocabularului, 
-formarea aptitudinilor de comunicare orală și scrisă în limba engleză, 
-comunicare orală și scrisă cu utilizarea și însușirea progresivă a unui vocabular general și de bază. 
Metodele de predare folosite au fost interactive, dinamice, comunicative și mai ales eficiente 

încă de la primele sedințe.  
Am fost stimulată să mă implic activ la lecții, să pun întrebări, să comunic. Exercițiile 

individuale, în doi sau în grup au simulat situații reale, determinându-mă să-mi depășesc nesiguranța 
și să-mi doresc o implicare activă. 

Ultima zi a fost dedicată decernării certificatelor obţinute în urma participării și finalizării cursului. 
Un câștig pentru mine a fost nu doar faptul că mi-am îmbogăţit vocabularul, gramatica, pronunţia și abilităţile 

conversaţionale în limba engleză dar am reușit să cunosc și o istorie și cultură locală deosebită prin activităţiile culturale 
(excursii) desfășurate și să interacţionez cu personae din alte ţări din Europa. 
 Datorită acestei oportunităţi, am avut posibilitatea de a-mi dezvolta, pe lângă abilităţile de comunicare într-o 
limbă străină, competenţele digitale obţinute prin intermediul cursului și competenţe interculturale și posibilitatea de 
a-mi îmbogăţi cultural și profesional „mintea și sufletul”. 

               

                 

             



                

 

 

          

 
 

Loredana Bocșe - bibliotecar 

Liceul de Arte “Sigismund Toduţă” Deva 

 


